

昨日上午,一辆电动车在关桥上行驶途中突然起火并导致报废。专业人士提醒电动车冬季也会自燃,应定期保养——

## 五点建议助您安全用车



电动车自燃后被烧报废 本报记者 郭晓雨 摄

**信阳消息(记者 郭晓雨)**  
“好惊险,要不是我儿子闻到电动车有烧糊的味道,我还真发现不了我的电动车自燃了!”昨日上午8时许,市民李女士和儿子骑车行走在关桥上时,电动车因为线路问题突然自燃。

李女士告诉记者,当时她正骑着电动车带着儿子买菜回家,行驶到关桥时,坐在后座上的孩子闻到焦糊味后觉得不对劲,李女士赶紧将车停靠在路边,并拨打了119,消防队员及时赶来将火扑灭,但电动车已经报废,好在李女士和孩子没事,也未殃及附近的车辆及行人。

“大姐你这真是幸运,如果是在自家车库或楼下着火了,后果将不堪设想!”眼前的情景让目击者心有余悸。

为避免出现类似的情况,及时排除安全隐患,记者

采访了我市多家电动车售后店的专业人员,他们表示,电动车在炎热的天气自燃较多,在寒冬则比较少见,但是也并不是不会自燃。电动车自燃原因有很多,开车时不小心碰撞、电池内的电解液泄漏等,都会引发事故,较常见的是电池正负极线路摩擦或碰撞引起的短路。因此,市民使用电动车时,应定期检查、保养。

如何安全使用电动车,专业人士也给出了五点建议:

1.购车时,选择具有生产许可证、市场知名度较高、知名品牌的电动车,查看电动车是否具备欠压、过流保护功能和短路保护功能,看清产品说明书,并按说明书操作;

2.除第一次充电外,充电时间原则上不得超过8小时。充电时,规范布线,限时间,充电器要放置在容易散

热的地方。长时间充电会导致电池发热,严重则导致漏液,加上电动车线路不好,安全隐患大;

3.行驶中,充电器不要随车携带。路面颠簸容易导致充电器内部发生短路,充电时容易引起自燃。这一点是很多车主的认识盲区。同时,要尽量避免在雨天、积水路段行驶,以防电机进水,充电时短路着火;

4.电瓶的使用寿命不等,要定期保养。遇到电池膨胀变形需及时更换,要选择与电动车、充电器、电机型号、规格相配套的电瓶;

5.电动车使用久了需要检修维护,市民最好去你购买的车辆品牌的售后维修点维修。因为电线敷设不好,正负极线路团绕,为短路埋下隐患,所以,更不能擅自拆卸。

### >>>相关新闻

## 气温低致电动车“体力下降”

专业人士支招:适当增加充电次数,起步时提速要慢

**信阳消息(记者 马依钏)**  
冬天天气寒冷,不少市民发现自己的电动车冲一次电跑不了多久,电池续航能力下降,是不是该换电池了。对此,昨日上午,记者咨询专业人士,支招电动车“过冬”。

“前段时间,我的电动车充一次电可以骑3天,最近,每天差不多的路程,还骑不到两天。”家住农专路的贾媛媛告诉记者,购买不到一年的电动车“闹起了脾气”。快递员小张每天都跟电动车打交道,“天冷了,我的电动车电池也不耐用了,以前一天来来回回地送两车快件都没问

题,可是现在不行了,车上还得带着一块备用电池,随时准备替换”。

昨日,记者在市区几家电动车维修店和专卖店了解到,近期常有顾客询问电池问题。“不知道电池是不是有毛病了,上下班骑两个来回就没电了”,市民张女士以为是自己的电动车电池使用时间太长了,正咨询维修人员,想要更换一组新电池。

民权路一家知名电动车品牌的售后维修人员告诉记者,现在的电动车电瓶都普遍采用铅酸蓄电池,而这种电池储存的电量和气温成正比,当气温下降时,蓄

电池储存的电量也下降。电池不耐用,主要是寒冷的天气导致了电池效能的下降,等气温回升了,这种情况就会好转,没有必要急着更换电池。

对于习惯骑电动车出行的市民来说,电池效能的降低肯定会给日常出行带来一些不便。那么怎样避免呢?业内人士给出了一些可以让电动车“跑”得更远的小建议。比如,要适当增加充电次数,定期给电池做保养。同时还应注意起步时要慢慢提速,避免频繁启动、加速过猛等不良习惯影响了电池寿命。



## 愁! 落叶加大工作量 赞! “小红帽”们来帮忙



热心居民帮忙清扫落叶 本报记者 马依钏 摄

**信阳消息(记者 马依钏)**  
还记得夏季烈日下的胜利路林荫大道吗?遮天蔽日的绿叶给过往行人带来丝丝清凉。然而,眼下的情景却截然相反。昨日上午,记者在胜利路看到,阵阵冷风吹落树叶,环卫工人忙个不停,更有热心居民主动清扫落叶。

冬季气温寒冷,市区不少行道树也到了落叶的时候。记者在胜利路看到,道路两旁的重阳木已不复夏季里遮天蔽日的架势,一阵风起,轻薄的叶子便簌簌飘落。风力稍大,还下起“落叶雨”。风一吹,叶遍布,刚清扫干净的路面又有树叶飘落,而部分还没来得及清扫的路沿石上俨然铺了一层厚厚的“落叶地毯”。

“每年这个时候重阳木都会落叶子,前后持续半个多月。一到刮风下雨,工作量更是直线上升,必须加班加点才

能干完。”环卫工人孙发明正在路边卖力清扫。他向记者介绍,这几天因落叶增多,他所负责的近300米的路段内,每天都会多清扫出两车落叶,重达千余斤。

这边路上,环卫工人忙着清扫,那边路沿石上,几位“小红帽”正拿着扫帚、灰斗一起帮忙扫落叶。记者连忙走上前去,他们扫得格外卖力。人多力量大,不一会儿,一片不小的区域又露出整洁的面容。更让人称道的是,“小红帽”队伍中还有两位年近七旬的老人。记者了解到,这几位头戴小红帽的热心人都是浉河区老城街道五一社区的居民。社区工作人员胡妍妍对记者说:“早上风大,我们看到胜利路上满是落叶,环卫工人忙不过来,就过来帮忙清扫。社区里好几位热心居民都主动拿着工具来帮忙,一起为城市清洁尽一份力。”

## 迁坟公告

经驻马店市人民政府批准,拟在驻马店市白桥路东侧、规划金源路西侧、练江河南侧、规划的百合路北侧围合范围内建设驻马店市第三十一小学和驻马店市第二十三中学,上述区域内集体土地已列入规划范围,作为两所学校的建设用。由于学校建设在即,项目红线范围内的坟墓急需迁移,请墓主的亲属于公告登报之日起至12月25日止速与烧山居委联系,办理迁坟登记手续,逾期未登记的坟墓,将按无主坟处理,请广大群众相互转告。

联系电话:13839610605 王秀莲  
15978822888 宋新民

特此公告

驻马店市产业集聚区管理委员会  
2017年12月8日